

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年6月11日

乙巳年五月十六

星期三

第19309期 今日8版

习近平同韩国总统李在明通电话

新华社北京6月10日电 6月10日上午，国家主席习近平同韩国总统李在明通电话。

习近平再次祝贺李在明当选总统。习近平指出，中韩是搬不走的近邻。建交33年来，两国超越意识形态和社会制度差异，积极推进各领域交流合作，实现相互成就和共同发展。一个健康稳定、持续深化的中韩关系，顺应时代发展潮流，符合两国人民根本利益，也有利于地区乃至世界和平稳定和发展繁荣。

习近平强调，中韩应坚守建交初心，坚定睦邻友好方向，坚持互利共赢目标，推动中韩战略合作伙伴关系向更高水平迈进，为两国人民带来更多福祉，为变乱交织的地区和国际形势注入更多确定性。要加强各层级各领域交流合作，增进战略互信；要密切双边合作和多边协调，共同维护多边主义和自由贸易，确保全球和地区产业链供应链稳定畅通；要深化人文交流，加深相互理解，夯实民意基础，让中韩友好在两国人民心中扎根；要尊重彼此核心利益和重大关切，把牢双边关系大方向，确保中韩关系始终沿着正确轨道向前发展。

李在明对此表示赞同，表示韩中地理相近，交往历史悠久，经贸、文化联系密切。在习近平主席卓越领导下，中国取得伟大发展成就，令人钦佩。我高度重视韩中关系，愿同中方一道，推动双边睦邻友好关系深入发展，改善和增进两国人民之间的感情，让韩中合作取得更多成果。

浪激潮涌 改革帆扬

——盐城港“辉煌五载·蝶变跃升”系列报道之港口篇

编者按：

为聚焦盐城沿海高质量发展与外向型经济成就，全景展示盐城港五年巨变，本报今起推出盐城港“辉煌五载·蝶变跃升”系列报道。报道将多维度透视港口发展轨迹与亮眼成绩，敬请关注。

□吴昊 汪俞言 记者 陈婷

黄海之滨，海天辽阔。盐城港各港区，巨大桥吊高耸屹立，集装箱班轮络绎不绝，处处涌动着繁忙的气息。

海纳万舸，港定乾坤。自成立五年来，作为“架起盐城走向世界海上大通道”的硬核力量，盐城港集团“握指成拳”，完成了从“一群港”到“港口群”的蝶变。通过基础设施的迭代升级、运营实力的跨越提升、科技赋能的持续突破，盐城港的港口核心竞争力、聚合支撑力、辐射带动力与日俱增，交出

打头阵 走在前

勇争先 作示范



一份亮丽答卷。

改革，迈向枢纽强港

告别盐城582公里海岸线“有大港无强港”的历史，改革是关键一招。

改革前，盐城各港口长期存在同质化发展、无序竞争等问题，只有整合，才能实现优势资源的最大化。

2020年6月16日，江苏盐城港控股集团有限公司成立，标志着市域“一港四区”和内河港区联动发展，正式进入河海联运一体化发展新阶段。

整合后的盐城港，不仅彻底破解过去各港口间同质化发展、无序竞争、重复建设等痼疾，更在稳定货源、开辟航线、参与市场竞争等方面实力大幅跃升，行业吸引力、影响力、话语权与

日俱增，成为沿淮河生态经济带和环黄海生态经济圈“一带一路”重要节点枢纽港。

基础设施是港口能级跃升的核心“硬件”支撑。在响水港现代产业园，新投用的大型仓库与港区龙门吊遥相呼应，构成现代化物流矩阵。随着产业园全面运营，响水港区仓储面积将扩容至33.3万平方米，仓储能力提升超10倍，预计全年货物周转量可达400万吨。

(下转8版)

在南通盐城全国人大代表

本报讯（记者 韩宝贵 曾浩然）6月9日至10日，南通组、盐城组全国人大代表围绕贯彻落实《中华人民共和国食品安全法》实施情况，在盐联组开展年中专题调研。全国人大代表、市委书记周斌参加，市人大常委会主任王荣陪同。

南通全国人大代表刘璠、省达圣、薛济萍、孙春梅和盐城全国人大代表戴勇、刘怀平、陈澄、鲁曼、陈宏斌、邵永海一行，先后察看银宝央厨公司、射阳大米集团、光明银宝乳业公司、射阳国投海都路菜场、大丰绿野新村现代农业园区、双禾食品公司等现场，同有关部门负责同志、一线执法人员、食品生产经营企业代表深入交流，详细了解食品安全管理制度、重点领域风险防控、“四方责任”落实等方面情况。

座谈会上，代表们听取了盐城市政府关于食品安全法落实情况的汇报，充分肯定我市全力守护人民群众舌尖上的安全所取得的成效。代表们认为，食品安全是“国之大者”、民之根本，事关人民群众身体健康和生命安全。必须深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全工作的重要指示批示精神，深刻把握食品安全的极端重要性，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力，把食品安全工作抓实抓细抓到位。

代表们建议，要强化系统思维，坚持多管齐下，充分发挥地方立法作用，应用大数据、区块链、人工智能等技术提升政府监管效能，建立健全“从农田到餐桌”全链条监管体系，严格落实食品安全主体责任，强化内部管理，依法从严处理违规行为，加强外卖等新兴行业资质审核、信用评价，增强全社会食品安全意识，广泛凝聚社会共治合力，持续筑牢食品安全的坚固防线，加快推进食品安全全领域治理体系和治理能力现代化。

代表们表示，将充分发挥代表作用，共同推动食品安全工作再上新台阶，切实保障人民群众身体健康和生命安全。希望两地人大和代表加强联系、深化交流、互学互鉴，在推动长三角一体化发展、江苏沿海地区高质量发展等各领域密切协同，携手为江苏勇挑大梁作出更大贡献。

省人大常委会代表工委委员芮奕，南通市人大常委会党组成员陈本高，盐城市委常委、市委秘书长薛盛堂和市人大常委会副主任顾云岭、秘书长王亚参加。盐城市副市长唐敬介绍有关情况。

东台盐碱地油菜再创全国高产纪录

本报讯（董宣 夏勇 吕伟 记者 范进）6月4日，在全国油菜大面积单产提升高产典型培育推介活动中，省农业技术推广总站组织部级专家，对东台市苏垦农发新曹分公司油菜千亩示范方进行现场机械实收测产。经测算，亩产达377.68公斤，继2023年东台市最高亩产367.64公斤、2024年374.57公斤，再创全国冬油菜高产纪录。

该示范方种植油菜新品种“中油杂501”。据了解，“中油杂501”是中国农科院油料作物研究所王汉中院士团队历经10年攻关选育的杂交油菜新品种，具有耐盐碱、耐密植、耐迟播、高产、高油、多抗、适合机械化收获等优点。“这个品种最大的特点还是耐密

植。”现场测产专家、中国农科院油料作物研究所副研究员程晓晖说，加之单株产量水平已经较高，在群体的密度增加后，整个田块的产量就相应更高了。测产现场，工作人员采用一次性机械化联合收获方式现场实收，通过实割、脱粒、去杂、测水、称重等环节，最终计算出油菜产量。

针对今年上半年干旱天气影响，东台市农业部门组织农技人员进行蹲点指导，通过强化逆境管理，叶面喷施磷酸二氢钾、杀虫剂、杀菌剂等混合液，促进光合产物向角果转运，减少空瘦粒、降低叶片蒸腾速率，延缓功能叶衰老、增加角果数和粒重，为夺取油菜高产奠定基础。

黄海金控集团牵头

我市首支S基金落地

本报讯（记者 徐敏）近日，由黄海金控集团旗下盐城市创新创业投资有限公司联合中保投资有限责任公司、联想控股股份有限公司等机构共同出资设立的“盐城共创接力股权投资基金”完成登记，标志着我市首支S基金（私募股权二级市场基金）正式落地。该基金的设立，将有力畅通科创资本循环，为全市科技创新和产业升级注入新动能。

作为优化区域基金生态的关键举措，该基金将重点聚焦科技、医疗等前沿领域中处于成长期与成熟期的优质企业及基金份额，创新采用“项目+子基金”模式开展二手份额投资。其核心在于扮演“耐心资本”角色，通过受让现有基金份额或企业股权，加速存

量资本流动，引导更多资金向优势科创领域聚集，为科技创新与产业发展提供全周期资本支持，强力助推“科技—产业—金融”的良性循环。

此次S基金的落地，是黄海金控集团完善旗下基金“募投管退”全链条综合服务体系的关键一步。作为我市金融投资主力军，黄海金控集团持续聚焦主责主业，发挥长期资本、耐心资本、战略资本功能，累计参与管理运营产业基金超80支，总规模逾850亿元，资本服务覆盖全市。该集团相关负责人表示，将进一步发挥综合金融服务优势，深化多方合作，持续优化基金生态，畅通基金发展与产业升级的良性循环，为盐城现代化产业体系建设注入更强劲的金融动力。

从“养老”到“享老”：一座城市的银发经济生态圈

稳就业 稳企业
稳市场 稳预期

□记者 倪静

日前，江苏鑫爱养老服务有限公司护理员陈宏花收到一份特殊的礼物——一面锦旗和一封饱含深情的感谢信。锦旗上“仁慈待老精心护理 无私奉献尽显

真情”的赞誉，是服务对象秦万金老人家属的肺腑之言。信中，老人家属详细描述了陈宏花在护理秦万金期间，无论是日常的定时翻身、压疮预防、用药提醒，还是情绪上的耐心陪伴、幽默开导，甚至在非服务时间的额外帮助，都让老人和

家属深深感受到温暖与关怀。鑫爱养老作为盐城本土养老服务的佼佼者，构建起“生活照料+健康管理+心理关怀”的三维服务体系。150余名持证护理员组成的专业团队，为近800名服务对象提供全生命周期照护服务，从日常的打扫房间、助浴理发，到专业康复理疗、心理疏导，形成“一站式”养老服务闭环。科技赋能更能为服务精准化助力，护理员配备的专业护理包集成智能健康监测设备，实时采集老人生命体征数据并上传云端，实现健康状况动态追踪。同时，每月定期的

护理技能考核与经验交流会，不断推动团队服务能力升级。

鑫爱养老的实践是我市大力发展银发经济消费的一个缩影。5月15日，“盐”年潮购 乐享银龄”2025年盐城市“银发经济消费季”（盐南专区）启动仪式举行，拉开盐城康养消费升级序幕。面对庞大的老年群体，我市以“盐年益寿”幸福养老品牌为引领，聚焦老年人“衣食住行娱医养”全链条需求，推动养老服务从“基础保障”迈向“品质消费”。（下转2版）

盐都：以极简精准服务赋能营商环境

复，高效务实解决企业实际问题。该区特别提出“打造一流的营商环境”，让企业家安心经营、放心投资、专心创业，共同推动全区经济高质量发展。

“优化营商环境是必须打赢的‘攻坚战’，是检验干部作风的‘试金石’，更是推动高质量发展的‘必答题’。”

“营商环境的内涵归根到底是公平、透明、便捷、稳定‘八个字’和政务环境、

市场环境、法治环境、社会环境、开放环境、创新环境、金融环境、服务环境‘八个环境’……为深入贯彻落实全市优化营商环境工作会议精神，盐都围绕“突出‘极简更优赋能精准’，以过硬作风打造一流营商环境升级版”要求，每个入驻项目成立工作专班，日对接、周调度，主动上门服务，为企业解决各种难题，提供暖心、省心、舒心的服务，有效保障项目快速落地、建成和投产。（下转2版）

盐都建立“亲清政商直通车”机制，持续深化“企业大走访”活动，构建“领导+部门+重点企业”服务模式，支持企业持续健康发展。区作风办对企业大走访反馈问题办结情况进行督查，做到闭环管理，切实以服务质量大提升推动企业诉求大解决。严格落实全市政商交往“十要十严禁”要求，充分发挥“益企廉”监督作用，持续优化营商环境。

（下转2版）

今日导读

“苏超”踢球，赢在球外

>>>详见3版

事关民生建设更加“公平、均衡、普惠、可及”

——六部门作出详解

>>>详见8版